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Κοινοποίηση: Προς τον Πρόεδρο και το ΔΣ του ΤΑΠΙΤ

Υπόμνημα

Κύριε Υπουργέ,

όπως  πολύ  καλά  γνωρίζετε,  οι  εκατοντάδες  χιλιάδες  εργαζόμενοι  στον
επισιτισμό  και  στα  ξενοδοχεία  όλης  της  χώρας,  αυτοί  στους  οποίους  το
μεγάλο  τουριστικό  κεφάλαιο  χρωστά  την  ανάπτυξη  που  συντελείται  στον
κλάδο τα τελευταία τρία χρόνια, βιώνουν με τον πιο σκληρό τρόπο όλες τις
αντιασφαλιστικές επιθέσεις, ιδιαίτερα μετά το 2007.
Ειδικά  οι  ξενοδοχοϋπάλληλοι,  οι  οποίοι  είχαν  ξεχωριστό  ταμείο  υγείας-
πρόνοιας, με αποθεματικά πληρωμένα από τη δουλειά τους, χωρίς το κράτος
να έχει  δώσει  από το 1950 και  μετά ούτε δεκάρα από τον προϋπολογισμό,
είδαν τις παροχές τους να μειώνονται κάθε χρόνο και τα αποθεματικά του
ταμείου (πρώην ΤΑΞΥ) να γίνονται καπνός. Έχουν δε υποστεί τη μείωση του
εφάπαξ από το 2012 κατά περίπου 30%, ενώ η αναμονή για τη χορήγησή του
σε όσους το έχουν αιτηθεί έχει ξεπεράσει τα δυο χρόνια.
Ανάλογη κατάσταση υπάρχει  και στη χορήγηση των επιδομάτων ασθένειας,
αλλά  και  άλλων  παροχών,  αφού  στον  πρώην  «ειδικό  λογαριασμό
ξενοδοχοϋπαλλήλων»  του  ΙΚΑ  έχει  μείνει  μονάχα  μια  υπάλληλος  για  να
εξυπηρετεί πάνω από 20.000 έμμεσα και άμεσα ασφαλισμένους στην Αττική.
Είναι  απολύτως  απαράδεκτο  να  περιμένει  κανείς  μήνες  ολόκληρους  για  να
πάρει  όσα δικαιούται,  κάτι  που  οξύνει  ακόμη περισσότερο την ήδη άσχημη
κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι εργαζόμενοι του κλάδου, εξαιτίας
των αντεργατικών πολιτικών που έχουν εφαρμοστεί τα τελευταία χρόνια και
βέβαια των μειώσεων σε μισθούς και επιδόματα που ξεπερνούν το 40%.
Οι ευθύνες που βαρύνουν την κυβέρνηση και άρα και την πολιτική ηγεσία του
υπουργείου, εσάς προσωπικά, είναι τεράστιες. 
Η κατ’ εξακολούθηση και διαχρονική επίκληση στην «ανάπτυξη» μέσα από την
«βελτίωση  της  ανταγωνιστικότητας  της  ελληνικής  οικονομίας»  που
μεταφράζεται στην πράξη ως στήριξη του μεγάλου τουριστικού -και όχι μόνο-
κεφαλαίου, έχει φτωχοποιήσει και δημιουργήσει σοβαρά αδιέξοδα ακόμη και σε



κλάδους  που  δεν  αντιμετωπίζουν  πλέον  την  καπιταλιστική  κρίση  που  έχει
ξεσπάσει, ούτε την ύφεση που παρατηρείται σε άλλους οικονομικούς κλάδους.
Γνωρίζουμε καλά ποιοι εξυπηρετούνται από αυτή την πολιτική, που βασανίζει
μισθωτούς και αυτοαπασχολούμενους. Συχνά-πυκνά, σε αυτούς που υπηρετεί η
αντιλαϊκή πολιτική αναφέρεται η κυβέρνηση, όταν αναζητά λύσεις μέσα από
την  προσπάθεια  να  δημιουργήσει  «ευνοϊκό  επενδυτικό  περιβάλλον»,
νομοθετώντας  φοροαπαλλαγές,  προωθώντας  επενδυτικά  προγράμματα
εκατομμυρίων ευρώ, διατηρώντας ή κάνοντας ακόμη πιο αντιδραστική για την
εργατική  τάξη  την  εργατική  νομοθεσία  που  έχει  διαλύσει  τις  εργασιακές
σχέσεις.
Άρα, λοιπόν, το ελάχιστο που οφείλεται να πράξετε, είναι να παρέμβετε άμεσα,
ώστε να υλοποιηθούν στην πράξη όσα ακόμη έχουν απομείνει ως δικαιώματα
και κατακτήσεις στην υγεία-πρόνοια.
Το Συνδικάτο, τα επιχειρησιακά σωματεία της Αττικής, θα αναλάβουμε δράση,
ώστε  να  μην  επιτρέψουμε  την  χειροτέρευση  της  κατάστασης,  απαιτώντας
έστω και την ύστατη στιγμή:
1. Να  στελεχωθούν  όλες  οι  υπηρεσίες  στο  ΤΑΠΙΤ  και  στο  ΙΚΑ,  για  να

αποδίδονται άμεσα όλες οι παροχές σε χρήμα και σε είδος.
2. Να επαναφέρετε άμεσα τον τρόπο υπολογισμού του εφάπαξ όπως ήταν πριν

από τη μείωση και να αποδοθεί σε όσους το έχουν λάβει από τότε, το ποσό
που έχει περικοπεί παράνομα και άδικα.

Το Συνδικάτο και οι εργαζόμενοι του κλάδου θα συνεχίσουμε τον αγώνα, μαζί
με όλα τα ταξικά σωματεία της χώρας για Ενιαίο,  Καθολικό,  αποκλειστικά
Δημόσιο και Δωρεάν σύγχρονο σύστημα Ασφάλισης - Υγείας - Πρόνοιας, που θα
χρηματοδοτείται αποκλειστικά από το κράτος.

Για την Κεντρική Διοίκηση του Συνδικάτου

Ο Πρόεδρος Ο Γ. Γραμματέας

Νίκος Παπαγεωργίου Νίκος Τάκας


